



成都大運會倒計時100天 籌辦工作進入衝刺階段

中國代表團500健兒參賽

香港文匯報訊(記者 任芳頡、趙一存 北京報道)4月19日,成都大運會倒計時100天之際,國新辦就成都大運會籌辦情況舉行新聞發布會。記者獲悉,中國代表團將參加大運會全部18個大項目的比賽,很多小項目力爭全部參加。目前,代表團成員共800多名,其中運動員約500名。

◆國新辦昨日就成都大運會籌辦情況舉行新聞發布會。
中新社



官方特許旗艦店鳥巢落地

香港文匯報訊(記者 任芳頡、趙一存)19日,成都大運會官方特許零售北京鳥巢旗艦店正式落地剪綵,這是繼北京夏、冬季奧運會之外首個大型綜合性賽會在北京國家體育場落成的唯一旗艦店。



◆小朋友在挑選成都大運會特許商品。
香港文匯報記者任芳頡 攝

川劇變臉盲盒、東安湖金屬模型、紀念章、各類徽章套裝、金屬首飾、鑰匙扣、馬克杯、兒童餐具、行李牌……記者在店內看到,北京鳥巢首店上架千餘款特許新品,涵蓋玩偶、工藝擺件、文具、體育用品、服飾首飾等諸多品類。琳琅滿目的商品吸引大量遊客的眼光,大家紛紛駐足挑選,不停詢問售貨員關於大運會與吉祥物「蓉寶」的問題,現場銷售火爆。

「成都大運會相關文創產品的品種樣式特別多,在鳥巢這個作為一個中國符號、中國象徵的地方展示銷售,非常有意義。」原國際奧委會副主席、國家體育總局副局長于再清說,大運會吉祥物「蓉寶」,非常乖萌,火焰的造型和耳朵非常有特色。他有信心,「蓉寶」將成為繼「冰墩墩」之後又一個以熊貓為原型的賽事超級IP。



◆成都大運會官方特許零售北京鳥巢旗艦店正式落地剪綵。
中新社

第31屆世界大學生夏季運動會將於今年7月28日至8月8日在四川成都舉辦,這是中國西部地區首次舉辦的綜合性國際體育賽事。據介紹,目前,大運會籌辦工作進入衝刺階段,競賽組織工作階段性任務已經完成,競賽演練測試有序推進,參賽報名工作正在進行。

成都大運會設有18個大項、269個小項。在介紹我國大學生體育代表團組建情況時,教育部副部長、成都大運會組委會副主席王嘉毅透露,作為主場作戰,中國代表團將參加大運會全部18個大項目的比賽。除大項目之外,很多小項目力爭全部參加。目前,代表團成員共800多名,其中運動員約500名。組隊工作正在有序進行。

對於備戰工作,王嘉毅表示,代表團將有計劃地針對18個大項進行賽前集訓工作,切實做好高水平的備戰,力爭取得最好的成績。同時,要以「零容忍」的態度做好反興奮劑工作,乾乾淨淨拿獎牌。

興奮劑問題是國際頂級賽事的重要工作之一。國家體育總局副局長、成都大運會組委會副主席

周進強表示,成都大運會將對所有項目開展興奮劑檢查,目前已完成對興奮劑檢查站的三輪驗收,均滿足要求。賽時將選派78名興奮劑檢查官開展檢查工作。

以最新科技手段進行藥檢

「成都大運會在興奮劑檢查上進行了一些新嘗試,如遵循節儉辦賽原則,將使用中國興奮劑智慧管理平台開展無紙化檢查,將首次在大運會上開展乾血點檢查,通過最新的科技手段和嚴格程序控制,為運動員營造公平乾淨的競賽環境。」周進強說。

據悉,為盡可能滿足公眾觀賽需求,凡具備觀賽條件的比賽場館所有的賽事,大運會均全面開放售票,並計劃於6月初全面啟動賽事門票銷售。大運會場館內將設置觀眾服務諮詢台、嬰兒車存儲點、輪椅借用點,以及觀賽醫療站、母嬰室和無障礙專用通道、衛生間等設施,並提供中英文雙語版本的《觀賽指南》,切實滿足觀眾各種需要。



◆大運會開幕式舉辦地「東安湖體育公園」。
香港文匯報記者李兵 攝

誓師大會吹響大運「集結號」



◆消防官兵在誓師大會莊嚴宣誓。
香港文匯報記者李兵 攝

香港文匯報訊(記者 李兵 成都報道)「我宣誓,我們將牢記囑託、勇擔使命、全力以赴、決戰決勝,高質量籌備成都大運會,向全世界展示中國特色、時代氣息、青春風采!」4月19日,第31屆世界大學生夏季運動會倒計時100天誓師大會在成都東安湖中央廣場舉行。

「自2018年成功申辦大運會起,我們便熱切地期盼着她的到來。」志願者代表彭秋艷表示,2萬名志願者已整裝待發,將以專業的精神、友善的微笑、周到的服務,向世界展現新時代中國青年昂揚向上的精神風貌和青春風采。成都市民代表彭蘇陽更鄭重承諾:將用言行宣揚天府文化,為大運助力;用言行傳遞城市溫暖,為大運增光;用言行成就青春夢想,為大運喝彩!

自2018年成功申辦大運會以來,成都新建13個大型場館、升级改造36個已有大型場館,於2021年4月全部完工投用。在成都大學內,佔地約80萬平方米的大運村可容納約1.1萬人住宿,約4,300人同時就餐,可為來自五洲四海的健兒提供食宿、健身等服務。

東方理文爭晉級 李康廉最後告別

香港文匯報訊(記者 黎永淦)賽馬會菁英盃準決賽另一個決賽席位今晚誕生,東方及理文這對歡喜冤家,相隔一個月後再次碰頭。理文賽前宣布,現年39歲的前港腳李康廉決定完成今季後掛靴,這場菁英盃準決賽很可能是他18年職業生涯最後一次為球隊披甲上陣。

在過去6屆菁英盃歷史,東方及理文都曾捧盃一次。東方在2021-22年度決賽打敗愉園封王,今屆身負衛冕之責;理文則於2018-19加時力克元朗,贏得球會成立至今唯一的錦標。理文賽前宣布,老將李康廉會視今晚之戰為告別賽,更令這場4強大戰添上另一重意義。

1983年9月出生的李康廉,與兄長李威廉一樣成名於和富大埔,2009年轉投天水圍飛馬後,逐漸踏上青雲路。司職左翼但較擅長右腳的他,是本地「內切」翼鋒的代表人物。左翼快放一輪然後推入中路起右腳射門,便是「康廉」的必殺技。正因為當年與陳曉明合作無間,「康廉」於2019年離開効力了4季的東方,與恩師再續前緣。在陳曉明即將有新發展之時,年近40的「康廉」也決定於季後掛靴。

回顧18年的職業生涯,近年亦已兼任青訓教練的「康廉」表示:「感恩足球帶給我的一切,將來會以另一種身份繼續貢獻香港足球,亦希望好好享受今場比賽,期待見到大家入場支持理文。」



◆理文(黃衫)與東方在上月中的聯賽踢成1:1平手。
足總圖片

謙多1球,不過在本地賽事遇上理文都頗粒無收。他表示要繼續爭取入波協助東方晉級:「取得兩個入球及最佳球員是值得高興的事,不僅是我個人榮譽,也是全隊的榮譽,我想與我的隊友分享這份喜悅。現時聯賽之路還未完結,我們仍有目標需要達成,我希望保持良好的狀態,繼續入波幫助球隊勝出餘下的賽事。」

至於昨晚舉行的準決賽,冠忠南區以2:2(6:5)淘汰標準流浪,率先取得決賽權。

賽馬會菁英盃準決賽今日賽程

時間	戲碼	票價
晚上8:00	東方 VS 理文	\$80、\$20

註:90分鐘賽和將加時再戰,再和互射12碼決勝。

「香港賽馬會青少年體育記者培訓計劃」Fb專頁與YouTube頻道、「東方」及「理文」Fb專頁網上直播



◆李康廉今演告別賽,呼籲大家入場支持。
資料圖片

南區挫流浪奪菁英盃決賽權

一個月前兩軍已曾在聯賽交手,當時半力出擊的東方,憑馬希偉一記幸運入球作客逼和對手1:1。上周末東方在聯賽3:0大勝晉峰,梅開二度的巴杜姆賽後被選為全場最佳球員。這位西班牙中鋒今屆已累積12個入球,比孫銘

WTA巡迴賽10月回歸香江

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)自2019年暫別香江以來,睽違數載,香港網球總會(網總)昨宣布將於今年10月再度假維多利亞公園網球主場舉行年度WTA(女子網球聯合會)賽事——「保誠香港網球公開賽」。

網總會長莫君逸表示:「籌辦是項大賽將成為香港體育及旅遊發展的又一里程碑,向本地及海外球迷傳達香港已重啟的正面訊息,歡迎世界各地遊客前來欣賞及體驗我們的獨特文化和熱情,彰顯香港作為亞洲盛事之都的地位。」

回首往屆賽事成就,「保誠香港網球公開賽2018」曾於33項國際巡迴賽中脫穎而出,成功獲選為「WTA年度最佳國際賽」。為承接過往榮譽,今屆賽事將增設更



◆時隔數載,香港將於今年10月再次主辦WTA賽事。

多新元素以慶祝賽事回歸及迎接香港重啟。更多賽事詳情及門票資料將於7月公布,球迷可密切留意網總及賽事官方網站:www.tennishk.org/www.hktennisopen.hk,並追蹤網總及賽事的Facebook及Instagram專頁。

孫穎莎22連勝 平劉詩雯紀錄

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)「WTT澳門冠軍賽」由銀河娛樂集團呈獻昨日繼續在塔石體育館進行。國乒「一姐」孫穎莎於首輪賽事以3:0戰勝捷克球手馬特洛



◆孫穎莎22連勝 平劉詩雯紀錄。WTT圖片

娃,取得女子單打的22連勝,追平前國手劉詩雯的連勝紀錄。

今日的16強賽,孫穎莎將對陣比自己年長17歲的德國選手韓瑩,有望締新猷。對此,孫穎莎謙遜地稱:「韓瑩姐的意志品質非常頑強,面對這場比賽,希望一分耐心專注。」

昨日賽事,國乒可謂大獲全勝。男單「一哥」樊振東以3:1力挫德國強敵弗朗西斯卡,梁靖崑3:0戰勝葡萄牙球員費雷塔斯;女單的王藝迪也以3:0輕取德國球手單曉娜。至於港隊「一哥」黃鎮廷,昨面對日本名將張本智和,以1:3不敵。

澳門冠軍賽16強昨日全部產生,國乒佔據男單4個席位及佔據女單5個席位。